
( 日本外科学会 アンケート調査 より ) 
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○当直明けの手術への参加が「いつも」あるいは「しばしば」あると回答した医師は59%であっ
た。40代以下の医師に限ると70%以上に上る。
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外科における当直明けの手術参加の状況



○具体的な業務では、診断書、主治医意見書の記載等、事務作業と、検査の手順等の患者への説明業
務が負担が重いと感じるようであった。

○診断書の記載等の事務作業に関する業務分担の進捗状況は２９．４％であった。検査等の説明に関し
ては１１．０％と低かった。

医師にとって負担が重いと感じる具体的な業務と業務分担を進めたもの（医師のみ，n=4227）

負担が重いと感じる業務
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負担が重い業務

業務分担をすすめたもの
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（平成20年度 検証部会調査「病院勤務医の負担軽減の実態調査」より作成
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